

第八讲

我们打开启示录第一章，我们读第1到6节，「耶稣基督的启示，就是神赐给祂，叫祂将必要快成的事指示祂的众仆人。祂就差遣使者晓谕祂的仆人约翰。约翰便将神的道和耶稣基督的见证，凡自己所看见的都证明出来。念这书上预言的和那些听见又遵守其中所记载的，都是有福的，因为日期近了。约翰写信给亚细亚的七个教会。但愿从那昔在、今在、以后永在的神和祂宝座前的七灵，并那诚实作见证的，从死里首先复活，为世上君王元首的耶稣基督，有恩惠、平安归与你们！祂爱我们，用自己的血使我们脱离罪恶，又使我们成为国民，作祂父神的祭司。但愿荣耀、权能归给祂，直到永永远远。阿们！」

蒙福之路

我们把《启示录》前边，关于《启示录》的名称、来源、目的、性质、着者、读者、启示的方法和读本书的重要，都大略说明了。现在我们要进入约翰所传递的启示的正文。在他传递之前，这里还有一个应许，就是你要念《启示录》，「念这书上预言的」；念完以后还要听，「听见又遵守其中所记载的」，下边就有一个非常大的应许说「都是有福的」。所以，圣经是一本福音书，一再地告诉我们，蒙福的方法。

念《启示录》，听《启示录》，然后遵守《启示录》中所记载的，这就是有福的方法。所以，一个基督徒怎么样可以从神得福呢？你想要蒙福吗？就要念《启示录》。你不光要念《启示录》，还要好好地听；听完以后，你还要遵守、要行其中所记载的。之后我们会逐步说明，哪些是我们该行的，比如，你要蒙福，就要赶快开始念、开始读《启示录》；你还要听，现在我们广播「启示录要道略解」这个节目，你就要赶快地听；你念了、听了《启示录》的解释，你这样行就得福了，这就是蒙福之路。

三而一的 神——圣父、圣子、圣灵

接着底下约翰就开始说，「……但愿从那昔在、今在、以后永在的 神和祂宝座前的七灵，并那诚实作见证的，从死里首先复活，为世上君王元首的耶稣基督，（约翰在这里说有什么福呢？下面这个福就来了，）有恩惠、平安归与你们！」（启一 4~5）恩惠、平安是从哪里来的呢？他也说得很清楚，从三位一体的 神而来、从独一的真 神那里而来，祂是昔在、今在、以后永在的，这是父 神耶和華。原来 神只有一位，圣父、圣子、圣灵原为一体、原为一。约翰福音第十章第 30 节说，「我与父原为一。」所以，昔在（就是在无始的永远中），父、子、灵原为一，祂们原是「一」，到后来就分开了，从父里就出来一个子，又从父里出来一个灵。父、子、灵原为一，但分了三个位格，所以，父是一位，子又是一位，灵又是一位，这三位就成为三个位格。独一的真 神就从独一的状态中分成三个位格，来成就祂自己的计划。因为 神有一个宇宙万有的大计划，祂要开始成就这件事，这也是我们在查《启示录》的过程中需要逐渐说明的。

「昔在、今在、以后永在的 神」， 神是超时间的、也是超空间的，因为 神是灵，而空间是指着物质说的，物质才有空间，但灵是无所不在的，所以， 神是超时间、超空间的。「和祂宝座前的七灵」，七灵就是 神的灵，就是三位一体中的第三位。然后，还有「并那诚实作见证的，从死里首先复活，为世上君王元首的耶稣基督」，这一位就是道成肉身来到地上的耶稣基督，祂是诚实作见证的，祂从来不撒谎。

今天我们可以说，这世上没有一个人是不撒谎的。没有人是不撒谎的，没有人是善良的，连一个都没有。只有耶稣基督是真，祂是信实，祂是真实，祂从来没有撒过谎。祂道成肉身，成为人的样子，来到地上；祂又从死里复活，要来解决人类的问题，也要完成 神在祂里面所预定亘古隐藏不言的奥秘、所计划的一切事，所以，耶稣基督就来了。「为世上君王元首的耶稣基督」，将来祂要成为万王之王、万主之主、万君之君，祂是作君王元首的。到后面我们还要把这些事解释出来，哪里有这么多的王呢？祂成为世上君王元首是怎么回事呢？我们还要一步一步地查考。所以，圣父是昔在、今在、以后永在的 神；在祂的宝座前有七灵，就是圣灵；「并那诚实作见证的，从死里首先复活，为世上君王元首的耶稣基督」，就是圣子耶稣基督。

从 神而来的祝福

三位一体的 神有一个福气要给我们，就是「有恩惠、平安归与你们」。今天我们要特别说到这个恩惠可了不得。基督徒必须懂得从 神那里得恩惠，我们也要常常依靠恩惠、作我们随时的帮助。若没有 神的恩惠，我们的日子就很难过；若有 神的恩惠，我们就天天喜乐。罗马书第五章第1节就说到我们跟 神连在一起了，「我们既因信称义，就藉着我们的主耶稣基督得与 神相和。」我们原来是与 神隔绝的，现在却藉着耶稣基督与 神相和了。「我们又藉着祂，因信得进入现在所站的这恩点中，并且欢欢喜喜盼望 神的荣耀。」（罗五 2）

我们活在 神的恩中，这恩典乃是恩上加恩， 神天天用恩典托住我们；不是靠我们自己，乃是靠 神的恩典。所以，亲爱的弟兄姊妹们，你要会取用 神的恩典，「从祂丰满的恩典里，我们都领受了，而且恩上加恩。」（约一 16）一个基督徒不是光信了耶稣，得到赦罪之恩、生命之恩就够了，我们还要天天懂得用信心、从 神那里取得日常帮助的恩典，所以，这叫「恩上加恩」。我们每天不知道要取用多少恩典，我们才能过得快活；若没有 神的恩典，我们就过得不快活。

主耶稣说，「在世上你们有苦难」（约十六 33），世界本来就是苦的地方，是人勾心斗角、嫉妒纷争的地方，人被罪恶淹没，大家活在仇恨里、在恐惧里，不仅有生老病死，还有种种的磨难，对不对？所以，人是在苦难中。可我们活在基督里、靠着祂的恩典，过得还蛮快活的。「并且欢欢喜喜盼望 神的荣耀」，底下更说，「不但如此，就是在患难中也是欢欢喜喜的……」（罗五 3）就算是遭遇了一点患难，因为有 神的恩典，我们还是很喜乐的。有多少人在苦难中靠着神的恩典度过了。有的人被关在监牢中几十年，可是 神的恩典托住他，圣灵（就是施恩的灵）每天用 神的恩典浇灌他，结果他就得胜了，几十年如一日，好像很快就过去了，他反而在灵里得的更丰盛。这是什么呢？这是 神的恩典带我们度过患难。

底下就说，「……因为知道患难生忍耐，忍耐生老练，老练生盼望，盼望不致于羞耻；因为所赐给我们的圣灵将 神的爱浇灌在我们心里。」（罗五 3~5）神用恩典、用爱来浇灌、激励我们，使我们很容易就能忍受一切的苦难，并且欢欢喜喜地度过了。我想我在这里作广播，有多少人会同意我的说法呢？有多少弟

兄姊妹连几十年的患难都度过了呢？现在就看见 神的恩典是那么的丰富。似乎要死，却是活着的；似乎马上就要被打倒，却是不致失望，我们仍是站立得住（林后四 8~9，林后六 9~10），因为主的恩典托住我们。

在《希伯来书》也告诉我们，耶稣基督是我们的大祭司，耶稣基督道成肉身、又升入高天，所以我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前，得怜恤，蒙恩惠，作随时的帮助。我们看希伯来书第四章第 14 节，「**我们既然有一位已经升入高天尊荣的大祭司，就是 神的儿子耶稣，便当持定所承认的道。因我们的大祭司并非不能体恤我们的软弱，祂也曾凡事受过试探，与我们一样，只是祂没有犯罪。所以我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠，作随时的帮助。**」（来四 14~16）

亲爱的弟兄姊妹们，这个祝福是从三位一体的 神——圣灵、圣父、圣子而来。 神藉着圣灵（施恩的灵）就把祂的恩典浇灌在我们身上了，我们因着恩典就得胜了。我们一蒙恩，就大大得胜，什么样的患难都能过去。这就是我们今天所说 神用什么来祝福我们呢？当 神把恩惠一浇灌下来的时候、我们站在恩典中的时候，一切的忧愁都变成欢欢喜喜，就是在患难中也是欢欢喜喜的。

我可以给弟兄姊妹们作见证，我生病躺在病床上七年，前三年是发牢骚、怨天尤人，觉得自己怎么这么倒霉，生了这种病，要死不活的。因为那时候，肺结核是没有法子医治的。等到后四年，我忽然间心里就豁然开朗了。我地上的路都绝了，天上的路却开了；地上的盼望没有了，我就专心追求天上的事。藉着苦难把自己一逼，就逼到 神那里去了。我开始深入地追求认识 神，每天不再管肉体的痛苦了，天天在灵里迫切地祷告、跟 神有甜美的交通、认真地背圣经，这四年丰富得不得了。 神的恩惠源源不绝， 神的平安也来了。那时候，我的心里静如止水，平安得不得了。虽然还有很多人还在病患中、还在怨天尤人，但我已经开始享受了，我觉得 神给我的这个苦难，是让我在病床上享受。你看，我也不愁吃、也不愁穿，到时就有人送来，对不对？还天天能读圣经，谁有这么好的机会呢？我就开始感恩、开始在恩典中活着，结果心里满有平安、真是享受；恩惠和平安永远是分不开的。我现在回想起来，甚至觉得现在虽然到处去传道、为主工作，还不如那些在病床上的日子。那时候主与我同在，主真好像就在我身边，叫我不致于摇动，所以，我的灵欢喜，我的魂快乐，我的肉体安居在指望中（徒二

26)，一点也没有害怕。直到我度过了这四年的苦难，神就差我出来传道，这经历美得不得了！

我信今天在我们中间也有好多弟兄姊妹有过这样的经历，在极度的苦难中，甚至连活的指望都没有了，但还是靠着神的恩典托住我们得胜了，以致我们欢欢喜喜地还能在这里为主作见证。不只如此，我们还远远看见神的荣耀，神将来在永远的荣耀里是何等的丰盛，我们一天一天接近那永远的荣耀就越来越喜乐。所以，《启示录》给我们的祝福，是怎样的祝福呢？你要念这书上的预言，你听见又遵守其中所记载的，就有福气了。什么福气呢？就是从三位一体的神——圣父、圣子、圣灵而来的；要来什么呢？恩惠、平安要归与我们，也要浇灌我们，这就是圣经里给我们祝福的第一个方法。

神的宝座与我们的关系

现在我还要再解释一下，基督徒要面对三个神的宝座，因为这里提到宝座，我们必须要说一说，在圣经里向我们所启示的神的宝座有三个，第一，神的宝座是「统管万有的」，那是在诗篇一百零三篇第 19 节所记载的。这一个宝座是将来宇宙的中心，是永恒的、永远的。这个宝座主耶稣已经坐上去，将来我们也有可能坐在那里。我们一起来读诗篇一百零三篇第 19 节，「**耶和华在天上立定宝座，祂的权柄统管万有。**」「祂的权柄」小字或作「祂的国」。神的国实现了，诸天万有都在神的权柄统管之下，那个宝座就是施政的中心、是神发号司令的中心、是神统管万有的中心。那个宝座将来一定要出来，并且在启示录第三章第 21 节，主耶稣说这个宝座我们将来也有机会去坐，这是福音中的福音。启示录第三章第 21 节，「**得胜的，我要赐他在我宝座上与我同坐，就如我得了胜，在我父的宝座上与祂同坐一般。**」假如，我们称义、成圣，能过得胜的生活、能够得胜有余，我们将来就可以跟主耶稣一同坐宝座，那就是统管万有，这是主亲口答应的。假如，我们常常失败，不肯努力去追求、也不肯付一点代价，恐怕就没有希望坐宝座了。所以，第一个是「统管万有的宝座」。

另外还有一个宝座是很可怕的，就是在启示录第廿章第 11 节说，「**我又看见一个白色的大宝座**（这个宝座在《但以理书》也出现过，这个宝座是神审判的

宝座)与坐在上面的,从祂面前天地都逃避,再无可见之处了。我又看见死了的人,无论大小,都站在宝座前(这叫什么?白色的大宝座,就是审判的宝座)。案卷展开了,并且另有一卷展开,就是生命册……」(启廿 11~12)所以,将来有一个「审判的宝座」。

除了「审判的宝座」以外,我们现在所面对的宝座叫什么呢?就是希伯来书第四章第16节所说的,叫「施恩的宝座」。我们知道以色列人造会幕的时候,神叫他们造了一个约柜,在约柜上面又造了一个施恩座,并有遮掩约柜的嗒喇伯。这个宝座叫什么呢?「施恩的宝座」。凡是被主耶稣宝血所洁净的人,都能来到宝座前求恩典。

希伯来书第四章第16节就说,这个宝座是向我们随时开放的。以前我们不能近到神的面前,但现在我们靠着耶稣的宝血,就可以随时到这宝座前,蒙怜悯,得恩惠,作随时的帮助,所以,这个宝座叫作「施恩的宝座」。神所差遣的圣灵,叫作「施恩的圣灵」(来十 29),祂坐的宝座,叫作「施恩的宝座」。神还有一个名字,叫作「**赐诸般恩典的神**」(彼前五 10)。弥迦书第七章第18节就说神「**不永远怀怒,喜爱施恩**」,神非常喜欢赐恩惠、怜悯给我们,所以,我们只管来到神面前。当我们念《启示录》、听《启示录》,又遵守其中所记载的,就有福气了。我们就可以从神「施恩的宝座」那里得到恩惠、平安,天天过着喜乐丰盈的日子。所以,《启示录》的前几节就告诉我们一个非常美的画面。

将来我们也要面对「审判的宝座」,不过那会变成什么呢?因为审判要从神的家起首(彼前四 17),要照着生命册上所记的给我们奖赏。白色的大宝座对我们来说,不是可怕的,乃是得赏赐的。我们现在所面对的,叫作「施恩的宝座」。将来主再来的时候,天地万物都归一的时候,主耶稣降临到空中、坐在白色大宝座上、施行审判的时候,我们面对那宝座也不害怕,因为我们的罪已经被赦免了,案卷都涂抹了,我们乃是在神面前、靠着羔羊生命册上所记载的,去领奖赏。等到赏罚一过,神把最后的总结帐都弄完了,我们若真得胜了,就可以与主耶稣一同坐在「统管万有的宝座」上,直到永远。这是一个大福气、一个好消息。